

Nemzeti Múzeum Könyvtára  
Múzeum körút

Budapest.

# ÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ●●●● Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. Könyvnyomdájában.  
Előfizetési ára havonta — — — 1 P 20 f.

## A társadalombiztosítói választások.

Irta: Frúhwirth Mátyás, országgyűlési képviselő.

Most vasárnap nyújtották be az egyes érdekeltségek a Társadalombiztosító Intézeti választásokat megelőző ajánlásokat. Két nagy érdekeltség áll egymással szemközt, a Nemzeti Blokk és a szociáldemokrata párt, szövetkezve a pesti demokratákkal.

A magyar társadalom előtt világos, hogy a radikális elemek igyekeznek ismét megszerezni a legnagyobb szociális intézménynek, a Társadalombiztosító Intézetnek önkormányzatát. A polgári társadalom azonban nem fogja ölbetett kezekkel nézni és minden erejével ösztönszerűleg is megmozdul azért, hogy a Társadalombiztosító Intézet többé a szocialisták kezébe vissza ne csusszon. Az összes polgári és nemzeti alapon álló tényezők összefogtak, hogy a radikálisokkal szemben a Társadalombiztosító Intézet önkormányzatának többségét megszerezzék. Politika pártállásra és felekezetre való különbség nélkül a polgári gondolat-hoz hű tényezők szinte elhatározással alkották meg a Nemzeti Blokkot, mely nemcsak a közgyűlési választásokra, hanem a kerületi választmányokra is szerte az országban jelölti listát ajánlott. A 13 választó-csoport között 6 választó-csoportban csak a Nemzeti Blokk állított jelölteket és így a 360 közgyűlési tagból már 116 egyhangúlag megválasztott közgyűlési tagnak tekinthető. A középipari, a kézműipari, a háztartási munkaadói, továbbá az általános munkás, bányamunkás, tisztviselő és kereskedő segéd és végül háztartási alkalmazottak választó csoportjában lesznek választások.

Ezekben a választó csoportokban a polgári társadalom jelöltjei szemben állanak a szociáldemokratákkal és a velük szövetkezett pesti demokratákkal. A polgári társadalomnak minden tagja, aki választójoggal bír, vagyis aki vagy alkalmazott, vagy pedig alkalmaz valakit, kell, hogy gyakorolja szavazati jogát május 12. és 13.-án, hogy ez a nagy intézmény, a Társadalombiztosító Intézet minden anyagi erőforrásaival együtt csak a munkások és alkalmazottak egészségügyét szolgálja.

A Társadalombiztosító Intézet választásánál közel egy millió szavazó vehet részt, tehát az állam után a legnagyobb szervezet és így természetes, hogy a Társadalombiztosító Intézeti választások a legnagyobb érdeklődésre tarthatnak számot. Ez a választás fogja megmutatni, hogy vajjon a nemzeti és polgári társadalom mennyire éli át a csociális életet és, hogy mennyire képes átérteni a szociális intézményeknek nagy jelentőségét. Itt különösen nagy hivatás vár a magyar intelligenciára, mely mint háztartási munkaadó kell, hogy beleszóljon a Társadalombiztosító Intézeti választásokba. A magyar uri-osztály kell, hogy összefogjon az iparossággal, a kereskedő osztállyal, hogy a Nemzeti Blokk munkaadói listái győztesen kerüljenek

ki a szavazásból. A munkavállalóknak az oldalán pedig az antibolsevista erők, a polgári társadalommal együtt haladó és nemzeti alapon álló munkás és alkalmazotti szervezetek pompás határozottsággal haladnak a saját listáik érdekében. Meggyőződésem, hogy az általános politikai választások után a magyar társadalom május 12.-én és 13.-án a legnagyobb szociális erőpróbának lesz a tanuja.

A Társadalombiztosító Intézet nem lehet többé a polgári társadalom ellenes mozgalmak arzenálja, hanem a száz- és százezer munkásnak, tisztviselőnek, kereskedő segédnek, háztartási alkalmazottnak legyen egészségügyi védelmezője.

Legyen a Társadalombiztosító Intézet a nemzeti erőknek a konzerválója, a szociális helyzet egyik gyógyítója, de semmi esetre sem lehet többé a szociáldemokrata politikai játék eszköze.

## Az Országos Központi Hitelszövetkezet propaganda értekezletet tart Csongrádon.

Schandl Károly dr. OKH alelnök-vezérigazgató f. év május hó 8.-án vezérkarával együtt Csongrádra érkezik a Csongrádi Hitelszövetkezet május 9.-i közgyűlésére.

Dr. Schandl Károly az OKH alelnök-vezérigazgatója, mikor állását elfoglalta, azt a kijelentést tette, hogy fel fogja keresni először a megyeszékhelyeket, utána pedig a rendezett tanácsú városokat, hogy a hitelszövetkezeti tömeggyűjtés érdekében propaganda értekezleteket tartson. Az akcióját a múlt év őszén kezdte meg, amelynek első vidéki állomása Csongrád vármegye székhelye, Szentes volt. Ezután több hónapon keresztül járta az országot, egészen addig, amíg az összes törvényhatóságok székhelyein fel nem gyűjtötte a hitelszövetkezeti propaganda tüzeit.

Akciójának első etapja már szerencsésen és igen nagy eredményekkel befejezést nyert. A megye székhelyeken megtartott értekezletek eredményeképpen az Országos Központi Hitelszövetkezetben tömörült hitelszövetkezetek alaptőkéje tekintélyes összegekkel növekedett.

Az akció második etapja most május hó folyamán kezdődik meg. Amint az elsőt is a Tisza mellett kezdette meg dr. Schandl Károly, úgy a második etapot is a Tisza mellett, Csongrádon kezdi meg. Az értekezletet a Csongrádi Hitelszövetkezet éves közgyűlésének a keretében fogja megtartani az OKH.

A Csongrádi Hitelszövetkezet ezt a nagyjelentőségű közgyűlését május hó 9.-én d. e. fél 11 órakor tartja a városháza közgyűlési termében. Előtte való nap, 8.-án a délutáni motorossal érkezik városunkba az OKH vezérigazgatója szokott kíséretével.

A vendégeket a pályaudvaron d. u. 5 óra 10 perckor beérkező motorosnál fogja fogadni a város és a Hitelszövetkezet vezetősége. Még aznap este a vendégek tiszteletére díszvacsora lesz, amelyen a város egész társadalma résztvesz az illusztris vendégek tiszteletére. Az OKH vezériségén kívül bejelentették részvételüket a Kecskeméti Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet, a szegedi, a kiskunfélegyházi és a hódmezővásárhelyi hitelszövetkezetek vezetői is.

Ez a Csongrádot ért nagy kitüntetés azonban kötelezettséget is ró Csongrád közönségére. Ezt Csongrádnak meg kell hálálnia. Meg kell hálálnia még pedig azzal, hogy Csongrád megmutatja, hogy a legnagyobb ujkori jótévőjének dr. Schandl Károlynak a hívó szavára egységesen és teljes lelkesedéssel sorakozik a hitelszövetkezeti gondolat zászlaja alá. Eddig Csongrád attól az irányzattól, amelyet a hitelszövetke-

## A Tiszavidéki Takarékpénztár r. t. Csongrád, Uri u. 3.

érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztárral

**Folyósít:** rövid lejáratu és 5, 10, 15, 20 és 30 éves hosszulejáratu (amortizációnális) kölcsönöket és leszámítol váltókat a LEGALACSONYABB KAMATTAL.

**Elfogad betéteket:** folyószámlára és betétkönyvre a legmagasabb kamattérítéssel.

Felvilágosításokat mindennemű kölcsönügyben szívesen ad.

**Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha áruháza!**  
Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legujabb tavaszi kabát, valamint a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.  
**MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.**

zeti gondolat képvisel, csak kapott, de a jótéteményeket eleddig még nem viszonzta semmivel sem. Hát kivesszék már a hála a csongrádi magyar lelkekből? Reméljük, hogy még nem. Épen ezért kötelessége minden csongrádi embernek a maga erejéhez képest hozzájárulni a hitelszövetkezeti tökégyűjtéshez, amivel legnagyobb részt sőt teljes egészében saját magán fog segíteni.

Dr. Kiss István.

### Kis hírek — nagy eseményekről.

A Magyar Nemzeti Bank 8 százalékra emelte a bankkamatlábát. Az emelés oka az egyre nehezülő világgazdasági helyzet és az arany kiözönlésének a megakadályozása.

A tőzsdei árfolyamok lerombolásának a megakadályozására a Pénzügyi Központ és a nagybankok beható tárgyalásokba kezdtek. Előreláthatólag közös bankszervezet fog létesülni a P. K. és a nagybankok részvételével.

Az építőanyagkereskedők igazgatóságának a gyűlésén erősen védtek a kartelleket Sándor Pál akciójával szemben.

A belügyminiszter nyilatkozata szerint május elseje körül sem gyűlést, sem felvonulást nem fognak engedélyezni a rendőrhatalóságok.

A Ferenc József hid turulmadaráról szedték le az öngyilkos-jelölt Szekeres András hadirokkantát.

A megyei városokban és így Csongrádon is választhatók lesznek a nők. A közgazdasági javaslat tárgyalásakor Scitovszky belügyminiszter hozzájárult Petrovác Gyula ezirányú javaslatához.

A Celtic oceanjáró gőzös jéghegyek közé került, amelyek közül nagynehezen sikerült kiszabadulnia.

Egyre feszesebb a viszony Bulgária és Jugoszlávia között a szófiai szerb-ellenes tüntetés miatt.

Prága mellett kigyulladt egy szalmakazal, amelyben lakásnéküli munkások aludtak. Öt ember bennéget a kazalban.

Cáfolják Benes Ede cseh külügyminiszter lemondásának híreit.

A Graf Zeppelin dr. Eckener vezetésével elindult második Földközi tengeri útjára.

Cholnoky László a neves magyar író nyomora miatt öngyilkos lett.

A párisi jóvátételi tárgyalások a francia lapok szerint meghiusultaknak tekinthetők.

Az angol munkások és munkaadók közös nemzeti bizottságot alakítottak a két társadalmi réteg együttműködésének a tanulmányozására.

**Félbőr kötésű regény 2 P 90 f.**  
320 oldalas regénykötet Dickens: **Két város története.** Kapható lapunk kiadóhivatalában.

### Glattfelder Gyula dr. csanádi püspök, a Szent Imre Kollegium országos elnöke is támogatja a csongrádi internátus létesítésére irányuló mozgalmat.

Részletesen és ismételtén beszámoltunk arról a mozgalomról, amelynek célja, hogy a csongrádi középiskolák tanulóinak létszámát biztosítandó, a Szent Imre Kollegium Csongrádon internátust létesítsen. Az internátus felállítása érdekében megindult tárgyalások teljes sikerrel kecsegtetnek és a Kollegium vezetőségének megvételre felajánlott fűrdőépület annyira megnyerte az illetékesek tetszését, hogy az internátus felállítása már-már biztosítottnak tekinthető.

Kedden, f. hó 23.-án a gyönyörű mozgalom kezdeményezői és szorgalmazói, Szedlacsek István apátplébános, Tóth István dr. polgármester és Röder Pál rg. igazgató Sze-

gedre utaztak, hogy Glattfelder Gyula dr. csanádi püspököt, a Szent Imre Kollegium országos elnökét a mozgalom támogatására kérjék fel. A püspök a háromtagú küldöttséget a legnagyobb melegséggel fogadta és már előzetesen megismertetett ügy támogatására legmesszebbmenő pártfogását helyezte kilátásba.

A Szent Imre Kollegium csongrádi internátusának ügyében tehát rövid időn belül végérvényes döntés várható, melynek eredményeképpen valószínűleg már szeptemberben megnyílik Csongrád legújabb kulturintézménye.

### Az idén is országos ünnepség keretében fogják megjutalmazni a sokgyermekes magyar anyákat.

A Szent István napi országos ünnepségnek kimagasló része a Magyar Anyák Nemzeti Ünnepe, amelynek keretében tudvalevően a sokgyermekes anyákat részesítik kitüntetésben és, — ha anyagi segítségre van szükségük, — készpénz-segélyben. A Magyar Anyák Nemzeti Ünnepe rendező Bizottság már megkezdte az idei ünnepség előkészítési munkálatait, hogy az ünnepség az idén valóban országos jellegű legyen.

Az ünnepség során a szegénysorsú és gyermekeiket ennek ellenére is vallásos hazafias, tisztességes becsülettel szellemben nevelő anyákat készpénz jutalomban részesítik, azonkívül iskolabjáró gyermekeik részére a kultuszminiszter áldozatkészségéből tankönyveket is adnak. A jobbmódu sokgyermekes anyák között pedig ezüst- és aranyplaketteket, valamint díszokleveleket osztanak

ki. A kitüntetéseket és jutalmakat az anyák között az idén a kormányzó Öfömlétségének neje fogja kiosztani.

A Budapesten, a parlament előtt rendezendő ünnepségen kívül a sokgyermekes csongrádi anyák tiszteletére Csongrádon is ünnepséget fognak rendezni.


A vármegye főispánja, alsótakáchi Farkas Béla dr., aki tudvalevően minden nemescélú, magasabb rendeltetésű ügynek lelkes és áldozatos harcosa, már intézkedett, hogy Csongrádvármegye sokgyermekes anyái is méltó kitüntetésben részesüljenek. A kitüntetésre javaslatba hozható anyákat június hó 1-ig összeírják, a kitüntetésre érdemes anyák pedig a Központi Bizottság terhére teljesen ingyenesen utaznak fel Budapestre, ahol a központ vendégei lesznek.

### Kedvezményes utazás a budapesti áru-mintavásárra.

Tudvalevően május 4-én kezdődik a Budapesti Nemzetközi Vásár, amelynek nagy kedvezményeket biztosító vásárígazolványait naponta már most is ezrével kéri a vidéki közönség. Azoknak tájékoztatására, akik a vásár ideje alatt — május 4-től május 13-ig — Budapestre akarnak utazni, a következőket közöljük:

A vasuti, vagy hajójegy kedvezmények igénybevételére kizárólag a „Vásárigazolvány” jogosít. A Vásárigazolvány tulajdonosa a Budapestre váltott egészárú vasuti- vagy hajójegygyel és a vásáron lebélyegeztetett vásárigazolvánnyal, ingyen utazhatik vissza a kiinduló állomásra. Akinek Vásárigazolványa van, külön belépődíj lefizetése nélkül bármi-

### ÜZLETÁTHELYEZÉS!

Van szerencsém t. vevőim szíves tudomására hozni, hogy  **VARRÓGÉP, KERÉKPÁR, VILAMOSSÁGI, RÁDIÓSZAKÜZLETEM ÉS JAVITÓMŰHELYEMET EZ ÉV MÁJUS HÓ 1.-ÉN**

a **MAGYAR KIRÁLY SZÁLLÓ** épületébe, a volt **Strasser-féle rőfösüzlet** helyére helyezem át, hol továbbra is nagy választékban tartok varrógép, kerékpár, villamossági és rádiócsikkeket, vasbutorokat, sport és fényképészeti kellékeket, melyeket kedvező részletfizetési feltételek mellett árusítok. Ugyancsak ide helyezem át **javitóműhelyemet**, hol szakszerűen végzek továbbra is varrógép kerékpárjavításokat és bármely műszerész munkát. **Villamosberendezési és rádiószereleési** munkákról készsággal szolgálok árajánlattal. Továbbra is kérem t. vevőim jóindulatu pártfogását és vagyok tisztelettel

özv. **Régner Zsigmond** né gépraktár és hat. eng. villanszerelő vállalat, Csongrád, **Szentháromság-tér.** //

Patkányegér, mezei egér-irtó a „Ratinol“ Biztos hatású irtószer. Szigorúan tudományos alapon előállítva. Más állatra, emberre ártalmatlan. Sváb, csotány ruszni, hangya irtószer. Napiárban utánvétellel szállítja: Ratinol Laboratórium Budapest, Murányi utca 36.



75-47

kor beléphet a vásár területére. A Vásárigazolvány tulajdonosa kérheti, hogy Budapesten igényeinek megfelelő szállásról gondoskodjanak. A Vásárigazolvány tulajdonosának teendőit egyébként az igazolványra nyomtatott „Tájékoztató“ közli.

A Vásárigazolvány névre szól s csak egy felnőtt személyre érvényes. Családtagnak is külön igazolvány kell. A Vásárigazolvánnyal félúti vasúti jeggyel 1929. április 29-én 0 órától 1929. május 13-án 9 óráig lehet Budapestről visszautazni.

A vásárigazolvány darabonként, illetve személyenként 3 pengő 20 fillér árban szerezhető be a következő helyeken: 1. A Budapesti Nemzetközi Vásár irodájától Budapest, V. Alkotmány u. 8. 2. Valamennyi vidéki Kereskedelmi és Iparkamarától. 3. Valamennyi általános ipartestülettől. 4. Az összes vidéki Kereskedelmi Egyesületektől. 5. A Menetjegyiroda és a Hálókocsi társaság valamennyi kirendeltségétől.

## Verekedés.

Kedden, f. hó 23.-án a baromfipiacon Deák Rókus kereskedő összeszólalkozott Zsufa István ablaküvegezővel. A szóváltás verekedéssé fajult, amelynek folyamán Deák Zsufát megverte és üvegekészletét összetörte. Az eljárás megindult.

## A szegedi kerület rendőreinek birkozóversenye.

A szegedi rendőrkerület főkapitánysága alá tartozó állami rendőrségek rendőrlégységének részvételével május hó 4. és 5. napján Szentesen kerületi birkozóverseny lesz. A birkozóversenyre két selyesportban csongrádi rendőrök is indulnak. A versenyre a belügyminiszter képviseletében Vay Kázmér miniszteri tanácsos a rendőrgyőztesztály vezetője fog lejönni. A verseny iránt az egész kerületben igen nagy érdeklődés tapasztalható. Tekintettel a csongrádi indulók erős tréningjére és igen jó formájára, kilátás van arra, hogy a csongrádi rendőrök is érnek el helyezést.

## Négy új típusbortermelő szövetkezetet létesített a földművelésügyi kormány.

A G. H. jelenti: A m. kir. földművelésügyi miniszter elhatározta, hogy egyelőre kísérletképpen az idén négy nevezetesebb borvidéken megfelelő anyagi támogatással egy-egy típusbortermelő szövetkezetet létesít, amelyek pincékben a tagjaik borait már szüretkor összegyűjtik és azokat az illető borvidék karakterének megfelelő borminőségre egalizálják. Egy-egy ilyen szövetkezet üzletrésztőkéje minimálisan 200.000 pengő lesz, melynek felét az érdekeltek termelők, másik felét a kincstár jegyzi. Ezenkívül az állam minden szövetkezet részére felszerelési célokra 50.000 pengőig terjedő és 10—12 évre szóló kamatmentes kölcsönt fog adni. Minden szövetkezet a hozzá beszállított must, illetve bor után előleget fog folyósítani a szüreti értékelésnek maximálisan 60 százalékáig. A szövetkezetek hitelszükségletének kielégítésére és működésük irányítására egy borszövetkezeti központ fog létesülni. Az új szövetkezetek borait törvényesen védett márkával fogják forgalomba hozni és ezeket a borokat a földművelésügyi miniszterium be fogja kapcsolni a maga külföldi borértékesítő akciójába.

## A magyar Hímnusz költőjének ünneplése. A Szent Imre reál-gimnázium önképzőkörének Kölcsény ünnepélye.

Kölcsény ünnepélyt rendez f. hó 28.-án, vasárnap délután 4 órakor a Szent Imre reál-gimnázium Gróf Széchenyi István Önképzőkör, 1923-ban nemzeti imaénekek, a Hímnusz írásának százados évfordulóján országos keretben, nagyszabású ünnepélyt tartott Szatmármegye, melyen a diszközgyűlés elhatározta, hogy a vármegye nagy fiának, a jeles költőnek és írónak, a vármegye egykori főjegyzőjének és országgyűlési követének Csekén nyugvó hamvai fölé Mausoleumot fog emelni és azt országos ünnepség keretében a költő halálának közelgő százados évfordulóján fogja felavatni.

Ezt a nagy ünnepet készítik elő azok az ünnepségek, melyeket az országsszerte alakult Kölcsény-egyesületek, iskolák tartanak évenként. Az intézet Önképzőkörök is meggyújtja az emlékezés fáklyáját, felidézni irodalmi életünknek e glóriás alakját, reformkorunknak kiváló politikusát, aki az országgyűlésen és megyegyűlésen elmondott beszédeivel, valamint költeményeivel a múlt század elején a legtöbbet tett a magyarság lelkének nemesítésére és serkentésére.

## Oltóanyagot szolgáltatnak ki az oltóanyag árának megállapításával a hatósági orvosok részére.

A G. H. jelenti: A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy a veszélyesség elleni oltások eddigi kedvező eredménye folytán a földművelésügyi miniszter nagyjobbmértvű oltóanyag termelését és hatósági állatorvosoknak való kiszolgáltatását rendelte el. A veszélyesség elleni oltóanyag kétféle: 1. Egészséges ebek megelőző oltásához; 2. Veszélyességgel fertőzött lovak, szarvasmarhák és egyéb állatok sorozatos oltásához való oltóanyag. Az ebeket egyszer, a többi állatfajokat 1—11 napi időközben hét-nyolcszor oltják be. Az oltóanyag ára lovak, szarvasmarhák oltásához 1—2 állat oltása esetén 10 pengő, egy éven aluli csikó borju részére 5 pengő, sertés 5 pengő, (30 kg.-on alulinál 2 pengő 50 fillér), juh, kecske 3 pengő, egyéb oltáshoz szükséges oltóanyag 2 pengő 50 fillér. Több állatnak egyszerre való oltásánál tetemes engedményt nyújt az oltóanyagárakról a Bakteriologiai Intézet.

## Budapesti Nemzetközi Vásár



1929 május 4-től május 13-ig

A MAGYAR IPAR EGYSÉGES BEMUTATÓJA.

50%-os utazási kedvezmény.

Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány kapható

Budapestben: a vásárirodánál, V., Alkotmány-utca 8.

Szegeden: a Kereskedelmi és Iparkamara.

(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fillér.)

A világhírű

# Mercedes-Benz

személy- és teherautók és a

M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak által gyártott

# Mávg-Mercedes-Benz

teherautók, autobuszok és különleges autók

vezérléskészlete és eladás központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL R.T.

Budapest, IV., Váci utca 24.

## HIREK.

— Országos vásár Csongrádon. Pénteken, folyó hó 26.-án állat-, 27.-én, szombaton pedig országos kirakodóvásár lesz Csongrádon.

— Adomány a Piroskavárosi templom javára. Hatvani Mihály közpénztáros, aki az Osztálysorsjáték legutóbbi húzásán nyert, hazaszeretete és a katolikus Egyház iránti hálája megnyilatkozásaképpen 10 pengőt küldött be szerkesztőségünkhöz azzal a kéréssel, hogy az összeget a Piroskavárosban épülő templom építési bizottságához továbbítsuk. Az adományt rendeltetési helyére juttattuk.

— Orvosi hír. Dr. Lukács Imre fogorvos rendelését Csemegi Károly utca 3. számú házban (Magyar Király mellett) f. hó 29.-én megkezdi. 2-1

— A budapesti nemzetközi áru-mintavásárra jogosító igazolványok az ipartestület hivatalos helyiségében kaphatók 3.20 fillér lefizetése ellenében, amely összeg belépő jegyül is szolgál a vásár megtekintésére. Előjáróság.

— A Csongrádi Ipartestület előjárósága tisztelgett „György“ napja alkalmából a Csongrádi Ipartestület legöregebb tagjánál, az érdemekben gazdag Kádár György szabómesternél, aki 51 év óta tagja a Csongrádi Ipartestületnek és szerencseki-vánataikkal halmozta el a tisztas ipar legöregebb tagját.

— Orvosi hír. Dr. Genud Bernát egyet. orvostudor általános és fogászati rendelését megkezdte. Rendel egész napon át Szentháromság tér 31. (A Csonti-féle házban.) 9

— Fehér és ajourhímzésre a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, Kossuth utca 4. sz.

— Huszonegy szereplő, tizenöt néző. A Színházi Élet e heti száma érdekesnél érdekesebb cikkeket, szébbnél szebb képeket közöl. Incze Sándor népszerű hetilapja a legszebb modellekről hoz feltűnést-keltő cikket és gyönyörű képeket. Regény és kottamelléklet. Darabmelléklet és egyfelvonásos vigjáték egészíti ki még a Színházi Élet új számát, melynek ára 1 P, negyedévre 10 P. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi utca 10. szám.

Két szoba előszobával és egy szobás lakás kiadó, azonnal elfoglalható Szentháromság tér 13. 2-1

Főenyi utca 3. szám alatt kétszobás lakás május elsejére kiadó. 2-1

32 hold föld eladó, értekezés Tanya 679. sz. Kettőshalmi dűlőben. 2-1

A csongrádi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

586—1929. tkv. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Balla Sándor végrehajthatónak kiskoru Pintér Franciska végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 343 P 30 f tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a csongrádi kir. járásbíró területén levő, Csongrád városban fekvő s a csongrádi 9740 sz. betétben A + 3 sor 6525/2 hrsz. a. felvett kiskoru Pintér Franciska nevében álló ingatlanra a C. 3. 4. alatt Pintér Gábor és neje Forgó Márta javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartása mellett 640 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést **1929. évi május hó 14. napján délelőtt 11 órakor** a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Csongrád, 1929. évi jan. hó 26. napján.

Domokos sk. kir. íb. elnök.

A kiadmány hitelül;  
íj. Domokos István kiadó.

## INGATLANFORGALOM

Pozsár Sándor 1470 nszöl külsőjárasi szőlőjét megvette Kocsis Józsefné 2700 P-ért.

Horváth Imre 2 és fél házrész bukrosi legelőjét megvette Györi Jánosné 825 P-ért.

Koncz Mihályné 3 házrész bukrosi legelőjét megvette Marik István 900 P-ért.

Forgó István 2 kat. hold 561 nszöl Öregszőlők dűlőben fekvő szőlőjét megvette Gressó Lénárné 8000 P-ért.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

### kosártonó műhelyemet

Andrássy utca 1. szám alatt megnyitottam s raktáron tartok utazó és kézi kosarakat, fotelokat stb. Butorjavításokat jutányosan eszközölök.

Csányi Jánosné.

## Használt gépek vétele és eladása.

Használt traktorokat, kazánokat és cséplőgépeket új, vagy keveset használt gépekre előnyös ár mellett **becserélek.** Az árkülönbözetet több évi részletre is hitelezem. Csereüzlet esetén használt gépekért mag a s árat fizetek és az összeget az új gép árába betudom.

Cseh Pál Utóda vas és gépraktára  
Csongrád, piactér.

## (Eladó ingatlanok.)

Eladó 60 hold föld mind kaszáló és legelő 15, esetleg 2 holdat fel lehet szántani, ami jó szántó lesz holdanként 270 pengő.

Mindszenti határ közelében 19 m. hold kitűnő föld téglapületekkel, padlószobákkal, őrési kútjal, buzavetéssel, 5 hold lucernával 51 ezer pengő.

5 hold prima föld fele terméssel 8 ezer pengő.

Szegvár község határában állomástól és köves-uttól 3 kilométerre 16 hold elsőrendű föld, 8 hold buzavetéssel, 2 hold jó lucernás, kedvező fizetési feltételek mellett azonnal elfoglalható.

6 hold új tanyával község mellett, bolgár kertészetre alkalmas 9 ezer pengő.

Szentes határában 10, 12, 16, 25, 20, 42, 11, 30, 27, 58, 60, 84, 65, 117, 500 holdasok mind tanyával, holdanként 500 pengőtől 1000 pengőig.

Vásárhely határában 150, 40, 25, 36, 65, 70, 47, 20, 25, 14, 9, 5 holdasok mind tanyával, ára holdanként 600 pengőtől 1000 pengőig.

Szolnok megyében 15, 34, 24, 34, 55, 62, 75, 81, 90, 121, 115, 157, 81, 128, 175, 180 holdasok, mind jó tanyapületekkel, mindent megtermő fekete földek, ára m. holdanként 600 pengőtől 850 pengőig, pénz nélkül is megvehető. Az ára hosszú időn át törleszhető 7 és fél százalékos kamattal.

Bérlés. Mindszenthez 5 kilométerre 280 kth. föld mindent megtermő, haszonbérbe kiadó.

Házak, üzletek, vendéglők eladók és haszonbérbe kiadók. Cözmalom Mindszentben potom áron eladó.

Cseréptető ház fűszerüzlettel Mindszentben 1700 pengőért eladó.

Birtokleírásat küld válaszbélyeg ellenében:

### BÓRKA LAJOS

ingatlanforgalmi irodája Mindszentben,  
Pallavicini tér 223. (Érdeklődés díjtalan.)

## Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Sziber-könyvkereskedés.

Erzsébet utca 24. számú ház eladó. Értekezés Oláh Istvánnal ugyanott. 3—1

Kert utca 2. szám alatti ház, háromszázötven négyszögöles Kenderföld vetéssel együtt eladó.

Ház hely a Bökényben 300 négyszögöl eladó, cim a kiadóhivatalban. 2-1

Justh Gyula utca 7. szám alatt 2 szobás lakás kiadó. 2-1

Elsőrendű, teljesen új kerékpár felszereléssel és Csongrád Vidéki Takp. részvények eladók. Cim a kiadóban. 2-4

Fűzvevő fehér eladó Csurgói csárdánál. 3-1

32 hold föld eladó, értekezés Tanya 679. sz. Kettőshalmi dűlőben. 2-1

Pacsirta utca 2. szám alatt, használt ajtók és ablakok vannak eladók. 3—2

Sip utca 2. szám alatt egy üzlethelyiség kiadó, értekezés ugyanott. 3—2

Ház a város központjában, négy szoba, fürdőszoba, konyha, kamra, cseléd-szoba, különálló egy szoba-konyha, vízmentes, tágas pince, istálló, zárt kocsiszin, fűskamra, ólak szabadkézből eladó. Cim a kiadóban. 3-2

Angol-Magyar Bank Tóth Dénes bankjában adja a vidék legolcsóbb kölcsöneit. 6-3

Lucerna és gyepszéna métermázsánkat kapható Nagymező utca 20. 3—3

Tóth Dénes bankjában az Angol-Magyar Bank elfogad betéteket legmagasabb kamattal. 6—3

280 magyar hold prima birtok a szelevení határban október 1.-től előnyös feltételek mellett haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. x19

Csinosan berendezett szoba egy-két ur részére kiadó Vásár-tér 13. sz. 3—3

Templom utca 11. számú ház uri lakásnak és gazdálkodónak megfelel, eladó. 22

Egy üzlethelyiség kiadó és két kordé eladó Szabó Sándor vendéglősnél. 5-4

Eladó 650 hold prima birtok igen előnyös feltételek mellett, olcsó árért, 5—10 holdas parcellákban is. Feltételek megtekinthetők a Rásonyi irodában. x19

2 lámpás erőshangu rádió komplett te-lepekkel jutányosan eladó. Megtekinthető minden nap délben 1—3 és este 6—8 óra között, Apponyi utca 14. sz. udvarban. x7

Emeletes ház előnyös feltételek mellett eladó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. x19

Nagyobb mennyiségű nád eladó, érdeklődni lehet Busa Mihály Gróf Széchenyi u. 35. sz. a., vagy vitéz Keresztési János Dohányosor 1. szám alatti lakosnál. 21

Előnyös birtokeladás. A Körös—Tisza Bank R. T. a Gyevidülőben lévő 23 magyar hold birtok eladását igen előnyös feltételek mellett eszközli, értekezés a bank hivatalos helyiségében. x27

Kedvező törlesztés kölcsönt folyósít a Magyar—Olasz Bank ház- és földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi irodában. x19



**SINGER**  
VARRÓGÉPEK  
mégis a legjobb!  
KAPHATÓ:  
SINGER VARRÓGÉP  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
CSONGRÁD, KOSSUTHU. 4.

**A SINGER VARRÓGÉPEK**  
MÉGIS A LEGJOBBAK!

SINALCO üdít!

Utolérhetetlen üdítő ital a SINALCO frissit!

**Sinalco!**

száraz Amerika megmentője Csongrádon kapható. Jó, izletes és mégis igen olcsó, ha egyszer megízleli, állandó fogyasztója lesz.

Csongrád és vidékére kizárólagos joggal gyártja és árusítja:

SINALCO hűsít! Sata Mihály szikvizgyára. SINALCO gyógyít!